

3. Айгубов С.З. Особенности осуществления бюджетирования в условиях пандемии. Региональные проблемы преобразования экономики. 2020. № 9.

4. МСФЗ 9 та covid-19. Облік очікуваних кредитних збитків із застосуванням МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» з огляду на поточну невизначеність, що виникає внаслідок пандемії «covid-19». URL: МСФЗ\_9\_та\_covid-19.pdf (mof.gov.ua).

5. Міжнародний стандарт фінансової звітності 9 «Фінансові інструменти». URL: IFRS\_9\_Ukrainian-compressed.pdf (mof.gov.ua).

**Подран Анна Вікторівна,**

*здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,  
спеціальність «Облік і оподаткування»;*

**науковий керівник:**

**Юрченко Олександр Анатолійович,**

*кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку, аудиту та оподаткування;*

*Національна академія статистики, обліку та аудиту*

## **ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ, ЯКІ МАЮТЬ СУСПІЛЬНИЙ ІНТЕРЕС**

Зараз значно зросла кількість вітчизняних підприємств, що представляють суспільний інтерес, які є настільки поширені сьогодні та стали невід'ємною частиною нашого життя. Миттєві перекази з однієї банківської картки на іншу, онлайн-шопінг, банкінг, тощо. Ми часто страхуємо своє життя, здоров'я, майно, авто і не задумуємося, що юридична особам, яка надає ці послуги належить до підприємств, які мають суспільний інтерес. Як і інші підприємства, всі вони складають фінансову звітність та подають її до відповідних контролюючих органів.

Для початку нам необхідно зрозуміти, які ж підприємства мають суспільний інтерес – згідно законодавства України, до підприємств, що становлять суспільний інтерес, належать підприємства:

- ✓ емітенти цінних паперів, цінні папери яких допущені до біржових торгів, банки, страховики, недержавні пенсійні фонди, інші фінансові установи (окрім фінансових установ і недержавних пенсійних фондів, які належать до мікро- і малих підприємств);

- ✓ усі великі підприємства незалежно від організаційно-правової форми і форми власності [1].

Підприємствам, що становлять суспільний інтерес установлюються особливі вимоги до форми і порядку ведення бухгалтерського обліку й оприлюднення фінансової звітності. Такі компанії складають фінансову та консолідовану фінансову звітність за міжнародними стандартами та подають її органам державної влади та іншим стейкхолдерам на їх вимогу в порядку, визначеному чинним законодавством України. Окрім того на основі таксономії, підприємства, які містять суспільний інтерес подають фінансову звітність в єдиному електронному форматі. Склад такої фінансової звітності включає наступні форми: ф. 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)», ф. 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)», ф. 3 «Звіт про рух грошових коштів», ф. 4 Звіт про власний капітал. Обов'язковою є наявність детальних приміток [2].

Інформація, представлена у фінансовій звітності, базується виключно на даних бухгалтерського обліку та повинна бути ідентичною даним аналітичного та зведеного обліку.

Звітним періодом для складання фінансової звітності підприємств, які мають суспільний інтерес є календарний рік. Проміжна фінансова звітність складається за результатами першого кварталу, першого півріччя, дев'яти місяців.

Підприємства, що становлять суспільний інтерес оприлюднюють річну фінансову звітність разом із звітом про управління, звіту про платежі на користь держави не пізніше ніж до 30 квітня року, що настає за звітним періодом, разом з аудиторським висновком на власних веб-сторінках у повному обсязі [1].

Відповідальність за своєчасне та у повному обсязі подання та оприлюднення фінансової звітності несе посадова особа, яка здійснює керівництво підприємством або власник відповідно до законодавства та установчих документів.

Таким чином, підготовка фінансової звітності є дуже важливим процесом, як для всіх підприємств, так і для підприємств, що становлять суспільний інтерес. Інформація, яка наведена у фінансовій звітності має бути точною, надійною та зрозумілою для користувачів, які в ній зацікавлені.

### Список використаних джерел

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.1999 № 996-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text> (дата звернення: 10.09.2022).

2. Загальні вимоги до фінансової звітності: Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 затверджено Наказом Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. № 73. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#n17> (дата звернення: 10.09.2022).

*Проскуріна Неля Миколаївна,  
доктор економічних наук,  
професор кафедри обліку і оподаткування,  
Запорізький національний університет;  
Гнідкова Анастасія Вікторівна*

## **СУТНІСТЬ ТА ЕТАПИ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ ПІДПРИЄМСТВА**

Необхідність фінансового аналізу важко переоцінити, адже він по своїй суті базується на дослідженні фінансового стану та фінансових результатів діяльності підприємства. Завдяки результатам проведеного фінансового аналізу, керівництво підприємства, в першу чергу, має змогу побачити реальний стан справ, та в подальшому обрати для себе більш ефективну фінансову стратегію та методи управління, які призведуть до мінімізації збитків та максимізації прибутку. Також завдяки фінансовому аналізу можна з'ясувати, яка сфера діяльності підприємства приносить реальний прибуток, а яка породжує збитки або незадовільні результати діяльності, наявна можливість ретельного ознайомлення із станом заборгованістю підприємства, в контексті залучення інвесторів та при подачі заявок на отримання кредитів та субсидій, тощо.

Загалом визначимо, що «фінансовий аналіз – це складова частина загального економічного аналізу діяльності підприємства, що реалізується через процес дослідження його фінансового стану та основних результатів фінансово-господарської діяльності на основі накопичення, трансформації та використання інформації фінансового характеру, із метою обґрунтування та ухвалення ефективних управлінських рішень щодо забезпечення сталого розвитку підприємства» [1, С. 8].

Зазначаємо, що фінансовий аналіз підприємства доречно проводити у три етапи:

- ✓ попередній (прогнозований) аналіз – пов'язаний з вивченням умов фінансової діяльності в цілому чи здійсненням окремих фінансових